
Leistungen
Eine Mitgliedschaft, die überzeugt!



Seit über dreißig Jahren führt der Steuerberater-Verband 

e.V. Köln sein Fortbildungsprogramm über seine Aka-

demie für Steuer- und Wirtschaftsrecht durch. Auf-

gaben der Akademie sind die Fortbildung der Angehö-

rigen der steuerberatenden und wirtschaftsprüfenden 

Berufe sowie die Weiterbildung ihrer Mitarbeiter. 

Sie bereitet den Berufsnachwuchs auf die Steuerbera-

terprüfung vor und unterstützt die Kanzleimitarbeiter 

bei der Ausbildung und Weiterqualifikation. 

Die Akademie verfolgt zwei grundlegende Ziele: zum 

einen sollen die steuerrechtlichen Kenntnisse vertieft 

und ein Problembewusstsein in der täglichen Praxis 

geschaffen werden. Zum anderen ist die Information 

über neue steuerliche Entwicklungen, die vom Gesetz-

geber oder durch eine Änderung der Rechtsprechung 

verursacht werden, eine wichtige Aufgabe. In jedem Fall 

hilft die Teilnahme an den Akademieveranstaltungen, 

die vielfältigen Anforderungen in der Praxis besser zu 

bewältigen und trotz ständiger Änderungen der deut-

schen Steuergesetze auf dem Laufenden zu bleiben.

Die Steuerberatung ist aufgrund des Gesetzeswirrwarrs 

und der sich häufig ändernden Rechtsprechung eine
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Eine Mitgliedschaft, die überzeugt!

Über 3.000 Mitglieder gehören dem Steuerberater-Ver-

band e.V. Köln an. Diese Zahl unterstreicht nicht nur die 

Bedeutung des Verbandes innerhalb des Deutschen Steu-

erberaterverbandes (DStV), des Spitzenverbandes der

höchst risikoreiche Tätigkeit. Permanente Fortbildung 

mindert das Risiko, dient zur Schadensvermeidung und 

fördert die Qualitätssicherung.

steuerberatenden Berufe, oder gegenüber der Steuer-

beraterkammer Köln, sondern sie ist auch ein Beweis 

für die Leistungsfähigkeit und die erfolgreiche Arbeit 

des Verbandes im Interesse seiner Mitglieder.  

Wir wissen, was Sie wissen müssen
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Mitglieder des Verbandes haben Zugriff auf zahlreiche 

Fachinformationen:  

Wir halten Sie auf dem Laufenden

Die Fachzeitschrift „Die Steuerberatung“ ist das 

Organ des Deutschen Steuerberaterverbandes und 

erscheint monatlich. Schwerpunkt ist die Berichter-

stattung zu steuerrechtlichen und berufspolitischen 

Entwicklungen. 

Die „VerbandsNachrichten“ sind das Organ des 

Steuerberater-Verbandes e.V. Köln. Sie erscheinen 

quartalsmäßig und berichten über Ereignisse und 

Entwicklungen im Berufsstand im Allgemeinen und 

im Verband im Besonderen. 

Der monatliche Newsletter „AOK direkt“ liefert 

Wissenswertes aus den Bereichen Soziales, Wirt-

schaft und Recht. 

Eine weitere wertvolle Hilfe für die Beratungspraxis 

ist die monatlich erscheinende und im Jahresabonne-

ment zu beziehende „berater depesche“. Diese In-

formationsschrift gibt prägnante Praxisempfehlungen 

zu aktuellen steuerrechtlichen Entwicklungen.

In der Datenbank „StBdirekt“ sind nicht nur die 

Entscheidungen des BFH im Volltext enthalten, son-

dern auch Kommentierungen und Fachhinweise zum 

Steuer-, Arbeits-, Sozialversicherungs- und sonstigem 

Wirtschaftsrecht sowie zum Haftungs-, Berufs- und 

Gebührenrecht. Zahlreiche Diskussionsforen, Muster-

verträge und Rechtsbehelfsempfehlungen runden 

das Angebot ab. 

Der „Newsletter“, der wöchentlich per E-Mail ver-

sandt wird, enthält berufliche Informationen, Fach-

informationen, Ankündigungen und Einladungen zu 

Veranstaltungen der Akademie, des Verbandes oder 

der Bezirke. Kurz: Mit dem „Newsletter“ ist jedes 

Mitglied up to date.
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Neben den Print-Informationen wird auch der Internet-

service für die Verbandsmitglieder kontinuierlich weiter 

ausgebaut: 
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Wir unterstützen Sie fachlich

Jedem Mitglied steht die umfangreiche und gut sor-

tierte Fachbibliothek des Steuerberater-Verbandes e.V. 

Köln nebst Literaturservice zur Verfügung. Unsere mit 

hochkarätigen Fachleuten besetzte Steuerrechtsabtei-

lung hilft Ihnen bei der Lösung schwieriger steuerrecht-

licher Fragen. Umfangreicherer Steuerrechtsanfragen 

nimmt sich unser Gutachtendienst an.

Die Kooperation mit der BBE-Unternehmensberatung 

hilft unseren Mitgliedern bei der wirtschaftlichen Be-

ratung (z.B. Existenzgründungsberatung, Beratung in 

Investitions- und Finanzierungsfragen) ihrer Mandanten. 

Die Kooperation mit der Deutschen Gesellschaft zur

Zertifizierung von Managementsystemen mbH unter-

stützt Mitglieder beim Auf- und Ausbau eines Qualitäts-

managementsystems in ihrer Praxis. Werben Sie für Ihre 

Kanzlei und lassen Sie sich im Steuerberater-Suchservice 

eintragen. Dem Steuerpflichtigen bietet der Suchservice 

die intensiv genutzte Möglichkeit, auf einfachem Weg 

und ohne Kosten den für ihn passenden Steuerberater 

zu finden.

Wir nehmen Einfluss

Der Deutsche Steuerberaterverband e.V., dem unser 

Verband angehört, ist die stärkste Interessenvertre-

tung für die Angehörigen der steuerberatenden und 

wirtschaftsprüfenden Berufe in Deutschland. Jede neue 

Mitgliedschaft verleiht uns mehr Einfluss. Auch aus 

diesem Grund ist Ihre Mitgliedschaft im Steuerberater-

Verband e.V. Köln so wichtig.

Wir vertreten die berufspolitischen Interessen unserer 

Mitglieder beim Gesetzgeber und bei der Finanzverwal-

tung, auf Bundes- wie auf Landesebene. Vertreter des 

Steuerberater-Verbandes e.V. Köln gibt es sowohl bei 

der OFD als auch bei den einzelnen Finanzämtern. So 

haben Sie als Verbandsmitglied immer auch Ihren be-

sonderen Ansprechpartner in Sachen Finanzverwaltung.
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Der Deutsche Steuerberaterverband e.V. veranstaltet 

jährlich den Deutschen Steuerberatertag, der für 

Steuerberater ein wichtiges berufpolitisches und ge-

sellschaftliches Ereignis darstellt. Im Rahmen dieses 

einzigartigen Kommunikationsforums diskutieren Steu-

erberater mit Repräsentanten aus Politik, Wirtschaft, 

Wissenschaft und Vertretern ausländischer Steuerbe-

raterverbände. 

Der Steuerberater-Verband e.V. Köln fördert und initiiert 

darüber hinaus regelmäßig auch im Verbandsbereich

den für die professionelle Berufsausübung notwen-

Wir öffnen Horizonte

digen Erfahrungs- und Informationsaustausch unter 

den Kollegen und mit Repräsentanten der öffentlichen 

Hand und der freien Wirtschaft. Exemplarisch seien hier 

nur der Verbandstag, die Bezirksveranstaltungen sowie 

die Arbeitskreise (z. B. Arbeitskreis „Prüfende Berufe“ 

und „Syndikus-Steuerberater“) genannt.

Wir bieten wirtschaftliche Vorteile

Konkrete wirtschaftliche Vorteile ermöglichen die zahl-

reichen Rahmenverträge, die der Kölner Steuerbera-

ter-Verband aber auch der DStV mit unterschiedlichen 

Kooperationspartnern abgeschlossen haben. Sie ver-

schaffen den Mitgliedern bis zu 50 % Rabatt bei vie-

len Dienstleistungen und Angeboten für das tägliche 

Berufs- und Privatleben. 

Zahlreiche Hotels können zu Sonderkonditionen ge-

bucht werden. Für alle Telekommunikationsdienst-

leistungen konnten mit Anbietern besonders günstige 

Tarife vereinbart werden, unter anderem mit Vodafone, 

E-Plus und T-Mobile. Versicherungen und Finanz-

dienstleister offerieren attraktive Konditionen: von 

der kostenlosen VISA-Steuerberater-Card über die pri-

vate oder gesetzliche Krankenversicherung und die 

Altersversorgung bis hin zu Spezialversicherungen 

für Steuerberater decken die Kooperationspartner des

Verbandes alle privaten und beruflichen Bedürfnisse 

ab. Für die Mobilität der Steuerberater sorgen die Ver-

einbarungen, die der Verband mit Fahrzeugherstellern, 

Leasinggesellschaften und Autovermietungen getroffen 

hat. Gruppenabkommen bestehen auch für einige Ver-

lagsprodukte, insbesondere im IT-Bereich. 
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Auf den Punkt gebracht

Effiziente Vertretung berufspolitischer Interessen 
des Berufsstandes sowie fiskalischer Interessen der 
Mandantschaft auf Bundesebene durch den Deut-
schen Steuerberaterverband. 

Effiziente Vertretung der berufspolitischen Interes-
sen des Berufsstandes beim Gesetzgeber und der 
Finanzverwaltung auf Landesebene. 

Interessenwahrung der Kollegenschaft gegenüber 
der regionalen Finanzverwaltung auf der Ebene 
der OFD und der nachgeordneten Behörden. 

Interessenwahrung der Kollegenschaft gegenüber 
der Steuerberaterkammer. 

Kontaktmöglichkeiten für die Kollegenschaft mit 
Repräsentanten aus den gesetzgebenden Körper-
schaften, den Ministerien auf Bundes- und Lan-
desebene, der Verwaltung, den Organisationen 
der Freien Berufe sowie anderen Institutionen der 
freien Wirtschaft auf der Ebene öffentlicher Veran-
staltungen und wissenschaftlicher Foren, wie z. B. 
Deutscher Steuerberatertag, Verbandstag etc.. 

Bezirksversammlungen, Kollegialität und Erfah-
rungsaustausch in den Bezirken.

Ständige Kontakte und Klimagespräche auf Bezirks-
ebene mit den zugeordneten Finanzämtern. 

Hilfe vor Ort bei schwierigen Fragen durch die Be-
zirksvorsitzenden oder fachkundige Kollegen. 

Interessenwahrung und Vermittlung durch den 
Vertreter des Verbandes beim jeweiligen Finanz-
amt bei Problemen mit der Verwaltung. 

Regelmäßigen Erfahrungsaustausch der prüfenden 
Kollegen im Arbeitskreis „Prüfende Berufe“ sowie 

der Syndici im Arbeitskreis „Syndikus-Steuerbe-
rater“.  

Bezug der Zeitschrift „Die Steuerberatung“, dem 
Organ des DStV. 

Aktuelle Informationen über Rechtsprechung, Ge-
setzgebung und berufspolitische Entwicklungen 
(vor allem über unsere VerbandsNachrichten sowie 
die Datenbank StBdirekt). 

Kostengünstige berufsbezogene Anzeigen in un-
seren VerbandsNachrichten. 

Regelmäßige Gehalts- und Praxiskostenumfragen

Regelmäßige Fortbildungsmöglichkeiten durch 
Vortragsveranstaltungen des Verbandes und durch 
die Akademie für Steuer- und Wirtschaftsrecht.

Erhebliche Preisnachlässe für Verbandsmitglieder 
und ihre nicht berufsangehörigen Mitarbeiter bei 
Angeboten des Verbandes und seiner Akademie 
für Steuer- und Wirtschaftsrecht. 

Große Fachbibliothek des Verbandes in der Ge-
schäftsstelle mit Literaturservice.

Zahlreiche Gruppenversicherungsverträge und 
Rahmenabkommen u.a. mit der DKV, HDI-Gerling, 
Telekom, Sixt, Mercedes Benz und vielen anderen. 

Ein jährlicher Mitgliedsbeitrag in Höhe von nur 
275,00 Euro. 

Kollegen, die innerhalb von zwei Jahren nach ihrer 
ersten Bestellung persönlich dem Verband beitre-
ten, bleiben im ersten Jahr beitragsfrei und erhal-
ten im Folgejahr einen Beitragsnachlass von 50 %.

Äußerst günstige Beitragsgestaltung für Gesell-
schaften, Sozietäten und angestellte Berufsange-
hörige nach § 58 StBerG.

Eine Mitgliedschaft im Steuerberater-Verband e.V. 
Köln bietet zahlreiche Vorteile:
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Von-der-Wettern-Straße 17 · 51149 Köln

Telefon: 02203-993090

Telefax:  02203-993099

Internet: www.stbverband-koeln.de

E-Mail:   geschaeftsstelle@stbverband-koeln.de 
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